

# ECHO



Přírodní památka Borek se nachází v katastru obce Teplice nad Metují. Jedná se o geomorfologicky zajímavé území kvádrových pískovců Lysého vrchu a příkrrou skalní stěnou, vysokým balvanitým oсыpem a na ně vázaných fragmentů reliktních borů a vegetace silikátových skal a drolin. Vyhlášeno 4.7.1956.



Ročník 33 / číslo 3 / 7. února 2025

REGIONÁLNÍ NOVINY PRO NÁCHODSKO, JAROMĚŘSKO A BROUMOVSKO

**AKČNÍ NABÍDKA**

**PRIMATOR**

**10. 2. – 22. 2. 2025**  
nebo do vyprodání zásob.  
Akce platí v prodejní pivovaru a na Distribuci Vysokov.

Ceny jsou uvedeny včetně DPH.  
Maximální odběr 5 ks  
přepravek na osobu za den.  
Záloha za lahev 3 Kč.

**12.90 Kč** (stará cena)  
**12.26 Kč** (nová cena)

**15.90 Kč** (stará cena)  
**15.11 Kč** (nová cena)

MÁTE UŽ NAŠÍ VĚRNOSTNÍ KARTU? [WWW.ILOVEPRIMATOR.CZ](http://WWW.ILOVEPRIMATOR.CZ)

**Hledáme spolehlivého distributora novin ECHO** (případně i dalších letáků) v Hronově a Náchodě. Vhodné pro studenty, aktivní důchodce, matky na MD, také pro OZP. Více info na tel. 602 103 775

**LAŠTOVIC** **Xiaomi**

**Únor ve znamení XIAOMI**

**REDMI NOTE 13 128GB** 3.299 Kč  
**REDMI 14C 128GB** 2.799 Kč  
**REDMI 14C 256GB** 2.999 Kč

**Přetažení dat do nového telefonu zdarma!!!**  
Ceny platí do 28.2.2025 nebo do vyprodání zásob

Náchod, tel. 737 195 195 Hronov, tel. 602 158 585 Nové Město nM, tel. 602 122 102

**PLASTOVÁ OKNA A DVEŘE**

SALAMANDER, aluplast, GEALAN

Prodáváme okna z německých profilů ALUPLAST, SALAMANDER, GEALAN

Nabízíme: vchodové dveře, interiérové dveře, Porta Doors a DRE, parapety, žaluzie, rolety

nová zelená úsporám Naše okna splňují podmínky dotačního programu: „Nová zelená úsporám“.

**Super slevy pro zákazníky z Čech**

Obchodní kancelář: KUDOWA-ZDRÓJ, ul. Zdrojowa 15b, Euro Pol, Tel: +48 507 029 701, europol@oknakudowa.pl, www.oknakudowa.pl

**SaarGummi Group**

**Saar Gummi Czech, evropský leader ve výrobě vytlačovaných pryžových těsnění pro automobily, hledá zaměstnance na pozice**

- seřizovač/ka linek a strojů, mzda 51 000 Kč až 60 000 Kč měsíčně,
- operátor/ka gumárenské výroby, mzda 37 000 Kč až 45 000 Kč měsíčně,
- ostatní pozice najdete na našem webu.

**25 dní dovolené + 12 dní bonusového volna ročně navíc**

Uvedena je hrubá mzda včetně benefitů po plném zapracování, pracoviště Červený Kostelec / Velké Poříčí.  
[www.sgc.cz](http://www.sgc.cz), [personalni@sgc.cz](mailto:personalni@sgc.cz), tel. 491 467 442

## Proč se ještě nestaví?

Do redakce nám chodí dotazy, zda nevíme, proč se už nestaví obchvat Náchoda, když původní plánovaný termín zahájení byl v říjnu minulého roku. V informačním letáku Ředitelství silnic a dálnic k lednu letošního roku se uvádí: „K zahájení výběrového řízení na zhotovitele stavby došlo 31. 5. 2024. Jako základní termín pro podání nabídek bylo stanoveno datum 9. 8. 2024. Kvůli dodatečným dotazům uchazečů byl ale termín prodloužen a nakonec vypršel 18. 11. 2024. Podány byly 4 nabídky. V lednu 2025 vybralo ŘSD zhotovitele stavby. Probíhá tendr na realizaci základní vytyčovací sítě. Zahájení realizace stavby plánuje ŘSD v 1. polovině 03/2025.“ Tak uvidíme...

**PLASTOVÁ OKNA A DVEŘE**

**ZATEPLOVÁNÍ RODINNÝCH DOMŮ**

VYŘÍZENÍ DOTACE ZELENÁ ÚSPORÁM

**SLAVY NA OKNA AŽ 50%**

**TANAX** Tel. 777 116 547, 774 930 346, [nachodokna@tanax.eu](mailto:nachodokna@tanax.eu), [www.tanax.eu](http://www.tanax.eu)

„Netrhejte motýlům křídla, vždyť oni pak pláčou. Nešlapejte po kytkách, vždyť kytky tak krásně voní. Nezabíjejte lásku, vždyť láska je křehká jako kytky, a hlavně nezabíjejte lidi, vždyť lidi se milují.“  
John Lennon

**VINOTÉKA Jarmila Zemánková, Tyršova 65, Náchod**



## TICHÁ VZPOMÍNKA

Dne 17. 2. 2025 uplynou čtyři smutné roky od chvíle, kdy nás navždy opustila naše milovaná maminka a babička

**paní Bohumila Pilařová z Pavlišova.**

Vzpomíná zarmoucená rodina.



## VZPOMÍNKA

Nejsi tu s námi, mami, přesto v našich srdcích zůstáváš...

Dne 14. února 2025 uplyne 35 let, kdy nás navždy opustila v nedožitých 47 letech paní

**Marie Volfová, rozená Justová z Miskolez.**

Stále vzpomínají děti s rodinami a sestry.



## VZPOMÍNKA

Už je to 19 let, co nás opustil tatínek,

**pan Vladimír Semerák**

a

14 let, co zemřela maminka,

**paní Zdeňka Semeráková**

a stále nás jejich odchod bolí na srdci.

Dcera s rodinou

Syn s rodinou



## TICHÁ VZPOMÍNKA

Dne 11. února 2025 uplyne 30 let, kdy nás navždy opustila naše milovaná maminka

**paní Marie Čtvrtečková z Václavic a Provodova.**

Stále vzpomínají dcery a syn s rodinami.



## Senior klub Náchod v únoru

Senior klub vás zve na programy nejen do klubovny Harmonie 2 v Náchodě.

**Čtvrtek 13. 2.** od 14 hod. „ISLAND – země ohně, ledu a vodopádů“ promítání ze své cesty připravil p. Zdeněk Kudrnáč.

**Pátek 21. 2.** od 15 hod. „Taneční odpoledne ve Spolkovém domě, k tanci i k poslechu bude hrát p. Langer. Občerstvení sebou a také vhodnou obuv. Příspěvek na hudbu Kč 50,-.

**Čtvrtek 27. 2.** od 15.30 hod. „Masopustní zábava v Redutě“ – hraje p. Langer. Přijďte se pobavit, zatančovat i zazpívat.

Na programy zveme všechny příznivce klubovny seniorů, i nečleny našeho spolku.

Senior klub Náchod, Rybářská 1819, Anna Poláková

## Medvěd Ludvík opustil náchodský zámek v úctyhodném věku nedožitých 33 let

Náchodský zámek byl od roku 1995 neodmyslitelně spjat s medvědy hnědými, Ludvíkem a Dášou. Medvědice Dáša uhynula v neděli 8. ledna 2023, medvěd Ludvík byl na základě doporučení veterinárního lékaře šetrně uspan 23. 1. 2025 dopoledne. Medvěd Ludvík žil, stejně jako medvědice Dáša, v náchodském medvědáriu od roku 1995. V poslední době bylo znáto, že se na jeho chování a zdravotním stavu začal podepisovat vysoký věk.

Kurátorka pro šelmy a primáty ZOO Dvůr Králové nad Labem, RNDr. Gabriela Linhartová, Ph.D., ke stavu Ludvíka uvedla:

„Medvědi hnědí se dožívají zpravidla věku 20–25 let. Fakt, že se Ludvík dožil cca 33 let svědčí mimo jiné o kvalitní péči, která mu byla celoživotně poskytována. Kromě kvalitní a pestré stravy mu byl dopřán prostorný venkovní výběh s vodním bazénem a obohacujícími prvky i vnitřní boxy plnicí funkci „brlohu“, kde se zvíře mohlo v případě nepřízné počasí a po čas

zimního spánku ukrýt, tak jak to odpovídá přirozeným podmínkám života medvěďů.

Posledních pět let se začínal pokročilý věk na Ludvíkovi projevovat – především z hlediska jeho mobility. Proto mu byly pravidelně podávány prostředky na podporu funkce kloubů. V období přechodných projevů kulhání mu bylo rovněž opakovaně aplikováno léčivo proti zánětu a bolesti.

Ludvíkův zdravotní stav se zhoršil na přelomu roku. Ubyl na váze a jeho pohyby poukazovaly na celkovou fyzickou slabost. Začal mít problémy se z lehu postavit – ztrácel vládu především nad pánevními končetinami. Podaná léčba jeho stav dočasně zlepšila. Po vyzazení léků se pohybové obtíže bohužel vrátily. K tomu se přidružilo nadměrné přijímání a vylučování tekutin, což naznačovalo postižení ledvin, nakonec i zvracení a průjem. Přestože mu byla okamžitě podána léčba, vyhodnotili jsme po konzultaci s veterinárním lékařem situaci jako opodstatněnou pro euthanasii.“

## Krajská výprava přivezla 23 olympijských medailí. Z toho do Náchoda putovaly tři.

Mladí sportovci Královéhradeckého kraje předvedli na Olympiádě dětí a mládeže 2025 v Moravskoslezském kraji vynikající výkony. Celkem získali 23 medailí, z toho 13 zlatých, 6 stříbrných a 4 bronzové. V bodovaném pořadí krajů je královéhradecká výprava společně s Hlavním městem Praha umístila na děleném druhém místě.

„Z výsledku jsem nadšený, gratuluji k tomuto velkému úspěchu a děkuji mladým sportovcům a trenérům za reprezentaci kraje. Zisk druhého místa v pořadí krajů je důkazem skvělé přípravy a podpory, kterou sport v našem regionu má,“ uvedl hejtman kraje Petr Koleta.

Od 27. ledna do 30. ledna se krajský sportovci ve věku 12 až 16 let utkali s výpravami ze 14 krajů České republiky v 11 sportech: alpské lyžování, skicross, běžecké lyžování, biatlon, krasobruslení, lední hokej, snowboarding, taneční soutěž, sportovní lezení, šachy, běžecké lyžování zrakově postižených a v doplňkové umělecké korespondenční soutěži. Výprava Královéhradeckého kraje získala 13 zlatých, 6 stříbrných a 4 bronzové medaile, což jí zajistilo sdílené druhé místo v celkovém hodnocení s Hlavním městem Praha.

„Za úspěchem mladých olympioniků stojí dlouhodobá práce trenérů, klubů, ale také podpora rodičů. Zisk tolika

medailí i výsledné umístění ukazuje, že náš kraj má talentované sportovce, kteří před sebou mají slibnou budoucnost. Velké poděkování patří všem, kteří se podíleli na přípravě a organizaci naší výpravy,“ zhodnotila náměstkyně hejtmanky Jana Berkovcová odpovědná za krajské školství a sport.

K nezapomenutelným okamžikům patřily skvělé výkony v alpských disciplínách, běžeckém lyžování, biatlonu a v běžeckém lyžování zrakově postižených, kdy nevidomá Simona Bubeníčková vybojovala zlatou medaili a společně s minulou zimní ODM jde už o její třetí triumf.



Mezi nejúspěšnější medailisty patří Natali Anna Machytová, Christian Mário Tyle v alpských disciplínách, Vojtěch Tenzing Ciler a Anna Hladká v biatlonu, Amálie Kornferdová a Anna Knillová v běžeckých disciplínách. Dvě družstva Královéhradeckého kraje získala zlatou medaili, a to v paralelním slalomu a dívčí štafetě biatlonu. Také hokejisté s celkovým umístěním na 4. místě přinesli výpravě důležité body.

Na Zimní olympiádě dětí a mládeže se nominovala i dvě děvčata z atletické tréninkové skupiny Jiřího Vondřejce z Náchoda. A dařilo se jim skvěle. Anička Knillová v mladších žákyních vybojovala celkem tři olympijské medaile!! Nejprve v úterý 28. ledna byla třetí v běhu na lyžích na 2km trati volnou technikou. Ve středu klasickou technikou také na 2km trati brala stříbrnou medaili. Nakonec ve čtvrté se běžela kombinovaná štafeta na 6 x 1km (3 dívky x 3chlapci), kde celkové celým tým skončil na vynikajícím 2. místě a mají stříbrnou medaili. „Musíme také vydvihnout výborný výkon starší žákyně Denisy Hrnčířové, která skončila na krásném 11. místě v běhu na lyžích na 3km volnou technikou“ dodává k účasti na olympiádě trenér Jiří Vondřejc.



## První filmový festival uspořádají v Šonově

První Šonovský filmový festival se bude konat 21. a 22. února v místním kulturním domě. Promítání bude zdarma, občerstvení bude podáváno za rozzumnou cenu, zvou pořadatelé. O promítání filmů můžete také hlasovat. Více

informací najdete na [www.obecsonov.cz](http://www.obecsonov.cz).

Co říci k akci samotné? „Byla jsem oslovena panem Janem Šulcem, který se účastnil grantové výzvy „Máme rádi Broumovsko“ s projektem filmového festivalu. Projekt nás nadchl, a tak jsme

jej podpořili. Výsledkem je První Šonovský filmový festival zaměřený na projevce českých filmových klasik. Jedná se o příležitost propojení kultury a zábavy, a to i s omezeným rozpočtem. Přijďte se podívat na filmy, které patří k našim kulturním pokladům,“ zve starostka obce Monika Hornychová.

Autor festivalu Jan Šulc k pozvání fanouška, mrzelo, že jsem některé starší filmy nemohl vidět v kině, s jejich ceulou atmosférou. Hledal jsem možnosti, jak to změnit. Na tuto jednoduchou myšlenku se nabalila řada dalších. Nakonec vznikl tento koncept. Uprímně řečeno, na začátku jsem jen hledal možnost, jak vidět film Spalovač mrtvol v kině. Tak jsem sháněl informace o vypůjčení filmu, pronájmu kinosálu atd. No a když jeden film, tak proč ne víc? Najednou z toho byl koncept filmového festivalu starších filmů. Obecně lze říci, že na Broumovsku nechodí kultura za člověkem, ale člověk musí za ní. Určitá míra iniciativy se zkrátka očekává. Proto si myslím, že každý „kulturní zářez“ je dobrý. A jestli je tento koncept životaschopný i do budoucna? Vzhledem k malé finanční a technické náročnosti určitě ano. Uvidíme, co na to řeknou návštěvníci našeho prvního ročníku.“







## Sociální poradenství

### Příběh

**Kdo může žádat o karty OZP a mít tak zvýhodněné místo na parkování? Souvisí to s žádostí o příspěvek na péči?**

Přiznání OZP průkazku není součástí při čerpání příspěvku na péči. Žádost o průkazku můžete požádat elektronicky nebo osobně na pobočce Úřadu práce ČR. Existuje formulář, který se nazývá Žádost o přiznání průkazky osob se zdravotním postižením. Může jí čerpat žadatel starší 1 roku s dlouhodobým nepříznivým stavem, který trvá déle než 1 rok a může se jednat o fyzické, smyslové nebo duševní zdravotní postižení. Získat můžete 3 typy karet. Prvním typem je karta TP, na kterou má nárok osoba, která středně těžkou funkcí postižení pohyblivosti nebo orientace. Držitel této karty má nárok na vyhrazené místo ve veřejné hromadné dopravě nebo také přednost při projednávání některých záležitostí, které vyžadují dlouhé stání. Druhým typem karty je ZTP karta. Karta ZTP náleží osobám s těžkým funkčním postižením pohyblivosti nebo orientace. Tyto osoby mají nárok nejen na vyhrazené místo ve veřejné hromadné dopravě, ale také například 75% slevu na jízdné ve druhé třídě. Také vzniká nárok na parkovací kartu na vyhrazených místech. O kartu lze žádat nikoliv na ÚP, ale na sociálním odboru města, kde vám jí vystaví. Tuto kartu lze využívat na jakémkoliv vozidle, které přepravuje postiženou osobu. Posledním typem je karta ZTP/P, která náleží osobám se zvlášť těžkým funkčním postižením nebo úplným postižením pohyblivosti nebo orientace s potřebou průvodce, včetně osob s poruchou autistického spektra. Ti mají nárok na všechny benefity výše uvedené a navíc mají nárok na bezplatnou dopravu vodícího psa a nebo bezplatnou dopravu průvodce ve veřejných hromadných prostředcích. Žádat může také osoba, která žije v pobytovém zařízení a výhodu karty OZP by využívala. Od podání žádosti se vyřízení průkazky pohybuje kolem 3 měsíců. Zároveň můžete požádat o příspěvek na mobilitu, který náleží držitelé karty ZTP a ZTP/P.

PS: Napište nám svoje otázky a my je v dalším díle Echa zodpovíme ☺



**Ředitel – Bc. Tomáš Magnusek,**  
sociální pracovník – **Bc. Michaela Hamzová.**

Společné cesty z.s., Kladská 445, Náchod 547 01  
Tel. 727 919 937, email: socialni@spolecnecesty.cz  
tomas.magnusek@mestonachod.cz

## Modeláři nejen z Broumova a Náchodská soutěžili v Hradci Králové

Novoroční modelářská soutěžní výstava plastických a papírových modelů Hradecký Lev se konala v sobotu 25. ledna v královéhradeckém Aldisu. Program byl určen pro malé i velké nadšence modelů ponorek, letadel, techniky, dioramat, sci-fi a kosmických lodí. Soutěž plastických modelářů vznikla v roce 1977. V novodobé historii, po několikaleté pauze zapříčiněné zánikem původního klubu, se letos konal její 19. ročník, poprvé ve velkém sále Aldisu. Soutěž byla otevřena modelářům a zájemcům i z řad širší veřejnosti. Pořadatelé již nyní plánují konání dvacátého ročníku.

Nechyběli tu ani modeláři z Broumova, Hronova, Červeného Kostelce, Meziměstí a dalších částí Broumova a Náchodská (na snímku členové Klubu plastických modelářů Broumov). V letošním roce si právě tento klub připomíná padesáté výročí svého založení. V současné době má přibližně dvacet členů. Letošní již 26. ročník soutěže Memorial Kit Show Broumov pořádané tímto klubem, se uskuteční v sobotu 24. května v broumovském kulturním domě Střelnice. Po celý květen pak bude k vidění v Muzeu Broumova výstava broumovských modelářů. Vše je nyní v jednání. O konání prezentace budeme informovat. Více informací lze vyčíst na webu klubu.

Ale pojďme zpět do Hradce Králové. „Pokud se nám podaří sehnat finanční partnery, pak bychom rádi rozšířili prostory pro představení volnočasových aktivit zájmových kroužků a klubů z Královéhradecka. Zatím se nám daří přímo spolupracovat se ZŠ Úprkova a ZŠ Mžany,“ řekl za pořadatele předseda klubu Jiří Sofilkanič.

Všechny prezentované modely byly vyrobeny z plastu, kovu, dřeva nebo papíru. K vidění tu byl například 2,5metrový model bitevní lodi, ale i zmenšený 2,5metrový model letounu L-39 Skyfox, k tomuto letounu proběhla i beseda s prezidentem společnosti AERO Vodochody panem Viktorem Sotonou a ředitelem výcvikového centra CLV-LOM Praha panem Jaroslavem Špačkem. Součástí akce byl modelářský dětský koutek, odborné přednášky

a besedy. Zájem návštěvníků upoutala mimo jiné beseda s piloty 47 průzkumného leteckého pluku, který byl zrušen v roce 1993 na královéhradeckém letišti. Zajímavou byla i přednáška členů Československé obce legionářské pod názvem Čechoameričané na frontách 2. světové války, ukázka výstroje i výzbroje. Celkem se soutěže zúčastnilo 217 modelářů a 770 modelů. Vloni jich tu bylo k vidění cca 690. Ocenění za celoživotní činnost v této modelářské oblasti získal Vojtěch Vejvoda, který nedávno oslavil úctyhodné 93. narozeniny. Někteří z návštěvníků si odnesli poukaz k seznamovacímu letu nebo drobné ceny partnerů. Akce se konala pod záštitou primátorky Hradce Králové Pavliny Springerové a za podpory Královéhradeckého kraje.

(Eva Ženíšková)



K O U P Í M

**SÁNKY A LYŽE**

**TAKOVÁTO KŘESLA**

K U P Í M

**ŠKOLNÍ POMŮCKY**

**ŠKOLNÍ OBRAZY**

TEL. 777 24 86 24

## Zdrávka Náchod využívá nejmodernější technologie



Střední zdravotnická škola v Náchodě disponuje dvěma odbornými učebnami ošetrovatelství, které jsou

vybaveny nejmodernějšími výukovými trenážery. Odborné učebny, které kopírují reálné nemocniční prostředí současnosti, jsou zařízeny nácvikovými modely od špičkových světových dodavatelů. Neustálá inovace výuky je motivována vynikající spoluprací naší školy s náhodskou nemocnicí.

Díky investicím do moderních výukových metod a technologií se

snážíme zvyšovat úroveň vzdělávání a připravovat budoucí zdravotníky na profesní výzvy, které je čekají.

**Střední zdravotnická škola Náchod – Evangelická akademie,**  
Kladská ul. 335, 547 01 Náchod,  
E-mail:  
sekretariat@zdravkanachod.cz  
Telefon: +420 491 427 850



**Habr kominictví s.r.o.**  
**Lukáš Habr**  
Svobody 1071 547 01 Náchod

➤ **Provádíme prohlídky spalnových cest dle MV č.34/2016 Sb.**

➤ **Vymetení komínových průduchů**

➤ **Revize spalnových cest**

➤ **Autorizované měření spalin**

➤ **Vložkování a frézování komínů**

➤ **Stavby komínových systémů BLK**

**tel..491 428 364,603 576 244, 604 239 796**



První únorovou sobotu dopoledne byl uspořádán oddílem Maratonstav Úpice již 6. závod Zimní běžecké ligy „O pohár Jestřebích hor“. Na soutěž opět odjela početná skupina atletů Jiřího Vondřejce z Náchoda poměřit síly s dalšími nadějnými mladými sportovci. Opět se nejlépe vedlo Monice Marškové a Michaelu Patzeltovi, kteří zvítězili ve svých kategoriích. Na třetích místech skončil Filip Kašpárek, poprvé závodící Elen Rajsáková i Marie Ansgorová, také ve svých věkových kategoriích. Všem gratulujeme!!!





**Puntá** – 10letý malý münsterlandský ohař. Po dohodě s majitelem jsme si ho odváželi z metrového řetězu, kde žil asi 8 let... a pokoušime se zachránit, co se dá... Očka jsou díky lékům už lepší a mnohem lépe se mu chodí, takže hned ožil :-). Vše ho zajímá, těší se z procházek, běhá, je veselý. Už by se pomalu mohl začít poohlížet po novém domově



**Bebe** – 11měsíční kříženka Tosa inu x Mallorská doga.

Kdosi dopustil tohle spojení, štěně prodal a to se časem našlo vyhozené v lese... lidem, co se jí ujali, zabila 2 malé fenky... v době, kdy se hárala... množitelka by ji vzala zpět a nechala uspat, další nabídka byla "bezbolestně" ji zabít známým řezníkem... Mohli jsme říci, že ji nepomůžeme? Je to ještě štěně... respektive pubertáčka, která potřebuje člověka, který jí dá jasná pravidla, ale zároveň ji bude milovat... protože ona pro toho "svého" člověka bude ochotna udělat cokoli.



**Ben** je přímo ukázkový příklad toho, jak moc se člověk dokáže podepsat na štěněti. Teď už je Ben úplně jiný pes, ale dalo to spoustu práce a času, než pochopil, že ne každý člověk ubližuje, že ruka může i hladit, že už mu nehrozí žádné nebezpečí... V poslední době je moderní řešit vhodné a nevhodné kombinace plemen atd. Základ fungování člověka a psa je ale úplně jinde... vše je o vzájemné důvěře, respektu a chuti se "domluvit". A Ben by byl moc rád, kdyby se našel někdo, kdo by mu tohle byl ochoten nabídnout... on by byl moc rád za opravdový, bezpečný domov a jasnou a rozumnou domluvu.

V případě zájmu volat 608 524 973, email: utuleklukavice@seznam.cz  
Lze přispět i finančně na transparentní účet: 2402388641/2010.  
Pší útulek Lukavice

**goldschmid a hartman**  
stavební inženýři a stavitelé v Náchodě

**Vernisáž výstavy 13. února v 17 hodin**  
Výstavní síň Muzea Náchodska, Tyršova 247, Náchod  
Výstava potrvá do 11. května 2025

**GLADIATOR RACE**  
**JOSEFOV**  
8.-9. 2. 2025  
RUN  
TRAIL  
CANYONING

[www.gatenachod.cz](http://www.gatenachod.cz)

Folklorní soubor & Restaurace ve Zlíčtí BARUNKA za podpory OV Zlíčtí pořádají

# MASOPUS

sobota 15. února 2025

10:00-10:10 PRONOBUS ZA VŠECHNY MAŠKARY  
O PRŮVOD OBCÍ POŽÁDÁ  
prostranství u restaurace Barunka ve Zlíčtí

10:10-12:00 PAK POHRNE SE OBCHŮZKOU  
S PRŮVODEM MASEK A NEPLECHY SPOŘÁDÁ  
v ulicích Stračí vocas. Naše ulice

10:00-15:00 PŘI SPOLEČNÉM HODOVÁNÍ UŽIJEME JÍDLA, ZPĚVU, TANCE, HRANÍ  
hudebně-taneční i žertovně vstupy ve 13, 14, 15 hodin v restauraci Barunka

K obědu i k prodeji připraví čerstvé tradiční MASOPUSTNÍ DOBROTY manželé Střihavkovi.  
zabíjačkový guláš, ovar, prdeláčka, pečený prejt, kroupy, vejmrda, zelí, tlačěnka, jitrnice

Všichni občané i přespolní jsou na tuto podívanou a výtečnou krmi srdečně zváni!



Interreg Spolufinancováno Evropskou unií

Česko - Polsko

## SPOLEČNĚ PŘES HRANICE GENERACÍ

CZ.11.04.02/00/23\_003/0000111

### Hlavní cíl projektu:

Prioritou projektu je dosáhnout co nejvyšší míry přeshraniční spolupráce pomocí zajímavé formy setkávání všech věkových kategorií. Každé projektové aktivity se ve srovnatelném počtu zúčastní Češi a Poláci, kteří získají cenné znalosti a praktické dovednosti při workshopech, výjezdech, hrách v terénu a integračních aktivitách.

Výsledkem je

1. příprava a realizace přeshraničních workshopů/výjezdů - 36 workshopů/výjezdů, každý pro 20 Čechů a 20 Poláků
2. příprava a realizace integračních akcí - 5 akcí, každá pro 90 Čechů a 135 Poláků
3. organizace 5 česko-polských pracovních setkání projektových týmů
4. vybudování trvalých vztahů 5 partnerů rozvíjejících přeshraniční spolupráci

V rámci projektu spolupracuje 5 partnerů (Folklorní soubor BARUNKA, z. s. Česká Skalice, města Náchod, Kędzierzyn-Koźle, Kłodzko, Świdnica) s rozvíjejícím potenciálem předchozí přeshraniční spolupráce. V minulém programovém období partneři realizovali úspěšně dva projekty týkající se spolupráce seniorů, juniorů a spolků.

Díky tomu budou navázány trvalé kontakty a struktury mezi cílovými skupinami a institucemi zapojenými do projektu.

Partneři v tomto projektu chtějí spolupraci místních komunit posunout na vyšší úroveň při organizovaných přeshraničních setkáních s tematickým zaměřením jako je ochrana životního prostředí, zdravý životní styl, péče o kulturní a přírodní zdroje, regionální tradice a produkty.







## Rekonstrukce stropu sv. Barbory zahájila další etapu obnovy kostelů

Rekonstrukce stropu kostela sv. Barbory v Otovicích odstartovala novou kapitolu v historii záchrany broumovských barokních kostelů. Tento jedinečný soubor národních kulturních památek se po letech důležitých oprav posouvá k náročným pracím na takzvaných falešných vnitřních stropích. „Každá oprava našich kostelů je velkým darem nejen pro náš region, ale i pro budoucí generace. Na tomto místě se propojuje historie, kultura a společenství, které stojí za jejich obnovou,“ uvedl broumovský farář Martin Lanží.

Právě na podzim loňského roku započaly významné práce na obnově tzv. falešných vnitřních stropů kostelů, které jsou pro tuto unikátní skupinu barokních staveb typické. Pilotní projekt probíhá v kostele sv. Barbory,

kde se po letech rekonstrukce střechy mohlo přistoupit k náročným interiérovým pracím.

„Obnova broumovských kostelů je skvělým příkladem, jak může spolupráce mezi obcemi, krajem a státem zachránit nenahraditelné kulturní dědictví. Tento projekt si zasluhuje naši maximální podporu, protože je symbolem péče o naši minulost i budoucnost,“ říká europoslanec Tomáš Zdechovský (KDU-ČSL), dlouholetý podporovatel obnovy broumovských kostelů.

Obnova stropu kostela sv. Barbory byla v loňském roce realizována z jedné čtvrtiny. Celkové náklady dosáhly částky 968 tisíc korun, z nichž 800 tisíc korun poskytlo Ministerstvo kultury České republiky, 30 tisíc korun přispěla obec Otovice a zby-

tek dorovnala farnost. Projektová dokumentace, nezbytná pro další práce, stála přes 100 tisíc korun.

Dalšími objekty v pořadí jsou kostel sv. Anny ve Vižňově a kostel Věch svatých v Heřmánkovicích, který je zdoben impozantní freskou. Právě tato freska bude zásadním faktorem zvyšujícím náklady na rekonstrukci stropu.

„Broumovská farnost děkuje všem, kteří projekt podpořili, a pokud byste chtěli i nyní přispět, číslo účtu pro případné dary je 1180703399/0800,“ dodává na závěr Lanží s tím, že obnova broumovských kostelů tak pokračuje nejen jako záchrana kulturního dědictví, ale i jako inspirace, že společně úsilí dokáže velké věci.

(AB)

Foto NPÚ a Tomáš Zdechovský



## Červený most titul nezískal

Firma ŠTĚPÁNEK, spol. s r.o. získala za vloni nově zrekonstruovaný Červený most v Babiččině údolí ocenění Českého svazu stavebních inženýrů, a v rámci této celorepublikové akce byli nominováni i do soutěže Stavba roku dopravní a technické infrastruktury 2024. Bohužel v této soutěži most již úspěšný nebyl a žádné ocenění nezískal.

Červený most v Babiččině údolí, původně postavený v roce 1880, prošel rekonstrukcí, která zachová-

vá jeho historickou podobu. Nová nosná konstrukce z modřínového dřeva věrně kopíruje původní šikmý věšadlový design, doplněný o moderní ochranu proti povětrnostním vlivům. Mostovka z dubového dřeva a tradiční tesařské spoje kombinované s kovovými prvky zajišťují pevnost a odolnost. Tento projekt spojuje tradiční řemeslo s moderními materiály, čímž zachovává historickou hodnotu a funkčnost této významné kulturní památky.



## Lesem Obora povede nová stezka

Příprava na novostavbu stezky pro pěší a cyklisty lesem Obora u Nového Města nad Metují probíhá od 4. února kácením dřevin rostoucích mimo les na pozemcích dotčených budoucí stavbou v katastrálních územích Spy a Krčín.

Vlastní stavební práce na akci nesoucí název „Cykloregion V. Moravce - novostavba stezky pro pěší a cyklisty lesem Obora u Nového Města nad Metují“, začnou 1. srpna z důvodu dodržení podmínek ochrany přírody a krajiny.

## V Broumově se uskutečnil první kemp akademie TalentHUB

Historické prostory broumovského kláštera se staly dějištěm prvního společného kempu nadaných žáků a studentů sdružených v akademii TalentHUB. Nabídný program vytvořili a vedli experti z Centra rozvoje charakteru v Broumově v čele s prof. Janem Háblem. Smyslem půlroku trvající akademie TalentHUB totiž není jen posilování kompetencí jednotlivců pro bu-

doucí uplatnění na trhu práce nebo vytváření vlastních podnikatelských záměrů, ale komplexní rozvoj lidského potenciálu v celospolečenském kontextu.

Z broumovského setkání si mohli účastníci odnést především stimul k přemýšlení o lidských hodnotách v rámci svého vlastního pohledu na svět. Individuální i skupinové práce a následně diskuze

nad pojmem „dobro“ daly mladým talentům chvílemi docela zabrat, ale zvládli to statečně!

TalentHUB je součástí projektu Smart Akcelerator, který od roku 2023 realizují společně Královéhradecký kraj a Centrum investic, rozvoje a inovací. Akademie TalentHUB se účastní 15 nadaných studentek a studentů středních škol a prvních ročníků univerzit.



## DÍVKA ECHA



LUCY

Foto: Marek Dvorský  
mdv47@seznam.cz  
instagram: marek\_dvorsky\_fotograf

ATM PROFÍ

ATM PROFÍ s.r.o.  
Slatina nad Úpou 241  
Slatina nad Úpou 549 47  
bures@atmprofi.czENERGIE ZE SLUNCE  
FOTOVOLTAIKA  
SOLÁRNÍ PANELE

KOMPLETNÍ DODÁNÍ, DOTACE

www.atmprofi.cz  
TEL: 775 226 334